

## Francouzský jazyk

Francouzština se na našem gymnáziu vyučuje jako druhý jazyk (vedle němčiny, španělštiny a ruštiny) a v případě zájmu i jako volitelný třetí jazyk.

Důvodů, proč si zvolit právě tento jazyk, je celá řada. Francouzsky mluví více než 200 miliónů lidí na pěti kontinentech. Frankofonie sdružuje 68 států a vlád. Francouzština je po angličtině nejvíce vyučovaný cizí jazyk a také devátý nejpoužívanější jazyk na světě. Společně s angličtinou je to také jediný jazyk, který je možné se učit ve všech zemích světa.

Francouzština je zároveň pracovním i oficiálním jazykem Organizace spojených národů, Evropské unie, UNESCO, NATO, Mezinárodního olympijského výboru, Červeného kříže a mnohých mezinárodních právních institucí. Francouzština je taktéž jazykem tří měst, v nichž sídlí evropské instituce: Štrasburku, Bruselu a Lucemburku.

### Nabídka studia

**Osmileté gymnázium** – povinně se druhý jazyk vyučuje od tercie (3 hodiny týdně), ale studenti mají možnost vybrat si ho už v sekundě jako nepovinný předmět (2 hodiny týdně).

**Čtyřleté gymnázium** – druhý jazyk se vyučuje povinně od 1. ročníku (3 hodiny týdně) a jako volitelný předmět třetí jazyk od 2. ročníku (2 hodiny týdně). V případě zájmu je také možnost otevřít konverzaci (od 3. ročníku).

V maturitním ročníku mají tedy studenti za sebou čtyři nebo šest (resp. sedm) let výuky francouzštiny a měli by dosáhnout úrovně B1 podle Společného evropského referenčního rámce.

### Maturita z francouzštiny

- Společná část (státní) – didaktický test (připravuje CERMAT)
- Profilová část (školní) – písemná práce + ústní zkouška

Pokud se žák přihlásí ke státní části, musí vykonat i profilovou část.

Od školního roku 2020/2021 mají studenti možnost nahradit maturitní zkoušku certifikátem minimálně na úrovni B1.

### Výuka francouzštiny

Kromě klasické práce s učebnicemi využíváme také v jazykových učebnách a v multimediální učebně interaktivní procvičování na internetu, seznamujeme se s reáliemi a kulturou frankofonních zemí, spolupracujeme s Alliance française,

která mj. pořádá festival Bonjour Brno a podílí se na organizaci Festivalu francouzského filmu, Dnů frankofonie a jiných kulturních aktivit. Studenti s hlubším zájmem o francouzštinu sem mohou docházet do jazykových kurzů nebo se přihlásit k mezinárodním certifikovaným zkouškám DELF a DALF.